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1. Introduction.

Soit une équation différentielle

B _ Py
dx Q)

ou P(x,y) et Q(x,y) sont des polynomes en y sans facteur commun,
leurs coefficients étant des fonctions réguliéres de x pour x=0. Nous
étudions le comportement de la solution dans le voisinage de 0, en
particulier lorsque x tend vers 0 par valeurs positives. Si l'on pose
x=¢', ’équation (1) devient .

8y

1) ay _ P,y
dt Qe y)

Nous appellerons I’équation différentielle

@) dy _ PO,y)
at  Q0,y)

Iéquation principale de I’équation (1’). Nous distinguons ici deux casz:
1° Téquation (2) admet une solution de période reéelle; )
2° elle n'ademt aucune solution de peériode réelle.

Dans le mémoire I, nous avons étudié le cas 2° pour une équation:

différentielle

a1 @y P(x,) ~
3 @y xY) 0
© g dx Q%) (=9

et montré ou bien qu’une solution y(x) de (38) converge vers une des.
racines de P(0,y) =0 quand x tend vers 0 par valeurs positives ou
bien qu’il existe une suite décroissante de valeurs positives x,, s’an-
nulant pour n—co et telle que y(x,) converge vers une des racines.
multiples de P’(0,3)=0 ou P’(0,%)/Q0,y) est la fraction irréductiblé
coincidant avec P(0,%)/Q(0,y). Dans les mémoires II-V, nous avons
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traité le cas 1° sous une certaine hypotheése. Le but de ce mémoire
est de généraliser les résultats obtenus dans III-V, en supposant
qu'une solution périodique de (2) décrit une courbe ne passant que
par une des racines, d'ordre quelconque, de Q(0,y)=0, mais ne passant
par aucune des racines de P(0,y)=0. On peut supposer, sans perdre
la généralité, que cette racine de Q(0,y)=0 soit y=0 et de plus que
=0 annule Q(x,y) identiquement.

Nous obtiendrons une série convergente qui nous permettre de
discuter les valeurs initiales des solution qui s’approchent indéfiniment
4 une solution périodique de (2) pour ¢——oco.

2. Hypotheéses.
Précisons d’abord les hypothéses que nous supposons remplies.
i) Omn a

PO,0)=0,

. Q(x’ y) :nyl(x’ .y) ’ Q1(0; O) :!:0

v étant un entier positif.
ii) @(#) est une branche périodique d’une solution ¢(f) avec la
période réelle w(>>0) et le domaine de définition

G: 03t
o étant un nombre positif.

iiil) @(mw)=0, ¢#)==0 pour ¢{=Fmo.

iv) PO, 2(#)==0. Q,(0,¢@®)==0 pour te® et Jt/,.

v) Soient I'j et I'| les courbes que décrit ¢(f) pour Jt=0 et \5t~—
O. I, est & Uintérieur de I'.

Remarque. Dans un voisinage de {=mow, ¢(f) s’écrit

) = (¢ —mo) v T (t—mw) )

ol #(0)==0, # désignant une série entiére.

3. Variable normale x(¢).

Soit #(y,0, r,) une solution, qui est égale & 7, en y 0, de l’équa-
tion différentielle

dat Q)
dy P,y

et soit £ un voisinage de I';:

{y;dis(I", p) <oy}
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.0, étant un nombre positif. Désignons par f(r,) la. valeur que prend
la solution #(y,0,r,) quand y revient & y=0 en décrivant la courbe I,
.au sens inverse. Si l'on pose

f(f) =t— w+f1(e) |
fi(x) est une fonctlon reguhere pour x= O fix) = ijxf En. effet,

d’aprés la condition iv) on a P(¢,y)==0 pour yeE et letl<6 ou 9, est
un nombre positif assez petit. La solution de I’égquation différentielle

dt _ Q.
dy  P(0,y)

«qui prend en y=0 la valeur ¢, est

LT QOy)
_t—fo+g Py D=t 0)

‘Si I'on pose
W(J’r O! To) :C+¢(y) +To"

-{ satisfait & 'équation différentielle

dl _QE,y _ Q0O
ay P,y PQ,y)

oU £=C+¢(y)+r, et & la condition initiale ¢(0)=0. On voit de 1& que
-{ est une fonction holomorphe de e™ contenant le terme e comme

“facteur.
Considérons l'équation fonctionnelle en x(¢):

1(fO) = 2lt) =0 .
:Si Ton pose er@8? —+(x), on obtient "équation fonctionnelle de Schroder
@ P(e'V) —e oy (el)
Puisque e"»==1, I'équation (4) admet une solution réguliére de e
Y(e) =3 7ie’
=1

-ou 71:1’ 72:]“1/(1_3-0})7 rn:gn(,fp"'r fn—g) +fn_1/1—~e‘(”‘1)“’,. En étant un
polynome de f,, -, fu_,» On obtient donc le développement de x(¢)

KO =t+—Ti ...
1—e
-Soit f; le premler coefﬁment non réel dans le développement de f,(x).
S2() a le méme signe que f, pour £<<—R pourvu que R soit assez
grand. Si tous les coefficients f; (j=1,2,---) sont réels, x(¥) prend
‘toujours des valeurs réelles. Jx(f) est une fonction croissante mono-
‘tonement ou décroissante monotonement de la variable réelle £ pour
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t<—R suivant que Jx() est positive ou négative. L’équation princi-
pale de l’équation différentielle obtenue de (1’) par le changement.
x(#)=s coincide avec celle de 1'équation (1’). On obtient donc la con-
clusion suivante. : ‘

Théoréme 1. FEtant donnée une solution vt t,) de (') égale a 0 pour
t=rt,, om peut trowver un changement de variable s=x(t) tel que si Pon pose
1//"(3’ So) :"#(X_I(S)r To) ’

on ait
J(so—mw, s,) =0 (m=0,1,.--)

o S,=x(t,).
Nous appellerons s=y(f) variable normale de (1’) par rapport a la.
solution périodique @(?). ’ i '

4. Solution formelle.
Si Ton pose x—e', Péquation (1) devient

) | c;y _ P(ezey;v)
Qe )

Cherchons une solution formelle de la forme

y=0(t)+ 21 piD)ee .
=
L’équation (5) entraine alors
Q(0, p)Q(e", ¢+2Pje"‘e")2(%f- 4-]’?:‘) eited

=Q(0, p)Ple'e, p + 2 pie”e’) — P(0, 9)Q(e’s, o + 21 pee’) .

On obtient sans peine une équation en p,(¢):

2 APy _ 4P o) — PO o) -2 00
(6.) {Q(O, ¢)} 7 [Q(O,q)) do P(0, ) —P(0, ¢) o Q0, ¢)

—1(QW, )Y |pu+ Fuls b1 0

ou F, est de la forme suivante

(7) Fn(§0, D pn—l) = gvan(¢?pli' y Dnoy) JF:Z;]IP]'H},”(??, Divts Duy)
+¢” g% (9" Ki(9) +§19jL,-,n-k+1(sosPl,-~-,pn-k)) ,

G H;, et L;, étant des polynomes de ¢,p, - p,-, et K, étant um
polynome de ¢.
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5. Coefficient p,(f).

Pour n=1, 1’équation (6,) devient

dp, _ d o oy d
&) TG0 g Q09 g PO R0 Q0 )

—10( 2 Fi(p)
Q. 9)} ]P1+W-

On voit d’aprés la remarque au n°2, que le coefficient de b, dans le
second membre de (8,) admet f=0 comme pole du premier ordre ou le

résidu est égal & — ”1 , et que ¢"*'F(9)/{Q0, )}’ WG (@) /{Q(0, ¢)}*

v+
=0 pour £=0. Il existe donc une seule solution algébriquement ré-
guliere? pour #=0 qui a comme expression

PO, g)e" (" Fi(p)e*
9, (@)= S dt
9) - AO="56 0 S P(0, 9)Q(0, ¢)

et qui s’annule pour 7=0. Cette solution peut s’écrire
D@ =¢"""D/ (@)

P, étant une fonction algébriquement réguliére pour #—0. Supposons
que les p,(¢) satisfont pour j<<m aux conditions suivantes:
1) Elle est réguliére dans le domaine

D

0: ~w+po<§}{t<w_looy —/00,<qol5t</00,

o, €t o/ etant des nombre positifs assez petits,
2) Elle g’écrit

i) =¢""'p/ @)

Pour #, 'équation (6n) s’écrit

dp [
8, L e B —-PO P(0, —7~Q0
&) 5 Q(O Q(0, ) (0, @) — P 90) 0, ¢)
. 1
— Q. )}2]pn+—~———Fn(¢,p oo Busy)

¥ Q, 9)y° o e
Le coefficient de p, dans le second membre de (8,) admet £=0 comme
pbdle du premier ordre ou le résidu est égale a — :1 . On voit

Vv

d’aprés (7) que ¢*"'F (¢, 0.-)]{QRQO, ¢)}* s’annule pour ¢=0. II
existe donc une seule solution

1) Une fonction est dite algébriquement réguliére en x=0, si elle est une fonction
holomorphe d’une certain puissance fractionnaire de x dans un voisinage de 0.
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PO, e (* Fo(@, D) Pa-r)e™
o e dt
(9) 20 Q(0, ¢) SO P(0, 9)Q(0, ¢)

.satisfaisant & la condition susdite.

6. Convergence de la solution formelle.
Si 'on pose

y@B) =) +2)+Hyles, §)

N-1
ot Hy(ele, 1) = >, p,(H)e’e!, Véquation (1) entraine
. =1

P, 9)Q(e, o1 +2)+ Hy)(1+2) -+ dZN Q(0, ©)Q(e%e, p(1+2) + Hy)

+o %Q(O, 2)Q(e's, (1 +2) + Hy) =Q(0, 0) P(¢'e, o(1+2) + Hy) -

‘On obtient équation différentielle en z

{(10) {Q(0, @)}2'_@2'_:
er~t dt

1 \ d d
0, ) —— P(0, ) —¢P(0, ¢) — Q(0,
00 P00 eP0.9) 00 9)

— PO, 9)Q(0, so)]z FRy(e 1 2) -

Le coefficient de dz/df est un polynome contenant ¢**' comme facteur,
le coefficient de z dans le second membre est celui avec le terme
constant non nul. On peut choisir des constantes A, By, Cy, 9, 0, de
maniére que 'on ait

(1) | Ry(£, 8, 2) | < Alz|"+ By|2E| +Cy €Y

pour l§]<62’ lZ]<,O2-
Désignons par $§ la famille des fonctions (£, #) satisfaisant aux
conditions suivantes:
(i) (&) est une fonction réguliére pour |£]<Cd,, £, un seul
point critique #=0, §, étant un nombre positif tel que 8,3, et KoY << p,.
(i) (&, &) satisfait 4 1'inégalité
(12) [V HI=K[EY

ou N et K sont des constantes indépendantes de .
- Désignons par T la transformation qui fait correspondre & + la
fonction ¥(&,t—1)=0(Ee "™, t—17,) ou '

PO, 9) (* @¥ A £ £
(13 O, t—7)= —— Ry "¢, t—1,, T, t—1,))dE
W et =0, 9 ) PO, 9)Q, ) M TRk )

¢ désignant ¢(f—rz,) dans le second membre de (13). Démontrons, A
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I'aide du théoréme d’existence des points invariants, qu’il existe dans.
& une fonction (& ¢—r7,) telle que (& ¢—r7)=¥( ¢t—7,). Nous dé-
montrons d’abord que v e entraine ZeF. ¥ (& ¢—r7,) est une fonction
réguliére pour |£|<C9,, t—r7,eD,, un seul point critique f=7,. En effet
il est clair que ¥(¢,#—1,) admet une dérivée par rapport & 7. Puisque:
Ry admet une dérivée par rapport a ¢ et que le module de

P(0, ¢) S ¢ Ry
eQ(0, ¢) Y., PO, 9)Q(0, ¢) 0¢

est borné, ¥(¢,¢—r7,) admet une dérivée par rapport & £. Le module:
de ¥'(¢,¢—r,) satisfait a I'inégalité '

1w t—e)i= M (AR + BuKo,+Cy)aY
o mm

ou m, M et w' sont des nombres positifs satisfaisant aux inégalités.
m=|P0,9)| <M et m' =|Q, ¢)/¢*| pour t—r,eD, et o « est un
nombre positif satisfaisant & |¢**'|>a'|t—7,| pour f—7,eD, Pour
que lon ait l'inégalité (12) il suffit de déterminer N et K de maniére
que

AK?Y + ByK5,+Cy<K .

Démontrons ensuit la continuité de la transformation 7. Suppo-
sons qu'une suite {y,} extraite de ¥ converge uniformement vers ¢
pour |£]<Cd,, teD,. Etant donné un nombre positif ¢, on peut déter-
miner un nombre entier N’ tel que pour toute valeur de # égale ou.
supérieure a N/, on ait

On obtient alors
P, ) ((* @’ . t
w‘f’t —wn‘f’t g [ RN $t7 (e ,t
rEn-vEol=l 0o 0 ISO Q(@,@p(o,@){ vt
~Rule'e, £, yrolete, D} e M1 v AMISY
: mm'’? vt o mm

ou A’ est une constante indépendante de n. Par suite ¥,(¢,#) converge:
uniformément vers ¥(£,¢4) pour |&]|<Cd,, teD, Il est évident que la.
famille & est fermée, convexe et normale.

Par consequent il existe une fonction ¥ (¢, ¢#—r7,) telle que (&, t—r,)
=¥, t—1,). (e e t—r,) est alors une solution de l'équation diffé-
rentielle (10). Elle est une seule solution bornée pour ¢—rzt, car t=r,
est un point singulier de Briot et Bouquet de (10). Si I’on pose e—e™,

17[;(8", t— z'o) = go(t_fo) + :rg—:pj(t - To)ejt -+ @(t - To)w(e&! t— To)

est indépendant de N. On a donc le d.é‘veloppement o
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3—0(03 t—r7)=0(—1,) +§ pit—1,)e"

tniformément convergent pour |et|<<d,, t—7,eD,.

On obtient donc le théoréme suivante:

Théoréme 2. La solution de (1') égale @ 0 pour t—r, est developpable
en une Série uniformément convergente

(14) y(t):so(t—ro)+§lz>j<t—ro)eﬁ

Dour |e'|<<d,, t—r,€D,, ou les p,(t) sont des fonctions holomorphes sauf en
point 0 qui est un point critique algébrique.

7. Périodicité des coefficients p,().

~ 8i I'on pose que l'équation différentielle (I') admette la solution
qui prend la valeur y=0 en f=t,—mw (m=0,1,2,---), on peut remplacer
7, par r,—mw(m=1,2,---) dans le théoréme 2. Les p, dépendant alors
de m, on l'écrit p; (t—rz,+mw, m). Désignons par D/ 'ensemble suivant

D ={: 0<Jt<p,), —0+p, =R 0—p, [eG}.

‘On obtient la solution

O =5t — ) + 2 bt — 7, +me, m)e*

réguliére pour |ef|<<d, et t—r,+mweD/ ol p(t—r7)=¢(t—1,+mw). La
relation (9,) devient pour n=1

PO, p)et S‘ Fi(p)e

D@ —1,+mw, m) =

QO, 9) . mw PO, 9)Q(0, @)
et
P(0, p)e~t-o (t*o Fi(p)e
G+o—t+m—1No,m—1)="—2T"___
hie+ mn=De.m=D =109 Sn-m_nw PO, 9)Q0, 9)
_ L0, g)e S Fi(g)e’ ,
Q0, ¢) co-mo L0, 9)Q(0, @)

<¢e qui entraine
pE—r,+mo,m)=p,¢+o—1,+(m—1)w, m—1)
pour t—r,+mwedD/ et t—r,+(m—1)wedD/. On en déduit que 'on a
IO — () +b,(t— 7+ mw, me’y =0 (=) (m—> o)
pour {—r,+moedD/ et |
Y(B)— F() + D, —7,+ (4o, m+1)e) =0 "“"))  (m—> o)
pour f—r,+(m+1wedD/. Il en résulte que
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{pl(t— Ty M, m) _pl(t— T+ (m+1)o, m+1)}e :'O(ez(n—.ma))) (m~— o0)

pour {—r,+mwedD/ et t—r,+m+1)wedD/. En remplacant ¢#+mo par
7, on obtient

D,(t =70 0) =D, + 0 —7,, 0)}e" =0(e= ") (m—> o)

pour t—r,eD/, et t—7r,+0edD/. Le premier membre étant indépendant
de m, on a

D, —7y 0)=p,+o—1, 0)

pour {—r,eD/, et t—r,+weD/. Cette relation montre la périodicité
de p,({—z,, 0). Nous lVécrirons donc p,(f—rz,). On peut démontrer de
meéme la périodicité de p,f—rz,) (7=2,8,---).
Par conséquent on obtient le théoréme suivant: .
Théoréme 3. S’/ existe une solution (1) telle que y(r,—mw)=0 (M=
0,1, 2,-+-,0>0) et st R, est négatif et assez grand em module, cette solu-
tion est développable en une série

(15) YO =t —=) + 2B —7)e

uniformément convergenie bour €' <8, t—71,eD={; 0=t =<0,/ te®} on
les pj(t—z,) somt des fonctions avec la période réelle », et holomorphe dans
D sauf aux points v,—mw qui sont des points critiques algébriques.

8. Ensemble H.

Soit £ un domaine:
]y—rgi_——>=5 (j:1! 27"'71)! IylgM

7; étant des racines de P(0,y)=0 ou Q,(0,y)=0. Etant donnée une
valeur #, négative et assez grande en module, nous désignons par H
I’ensemble des valeurs neF telles que la solution de (1’) prenant 7 en
t=t, décrive une courbe passant par 0 pour une valeur de ¢ inférieure
a t, en restant toujours dans F, et par H, 'ensemble analogue défini
pour l'équation (2). Soit I' la courbe décrit par la solution multiforme
o) de (2) lorsque # parcourt lintervalle (0, ). I', est alors une
branche de I'. H, est formée des arcs maximaux de I" issue de 0 et
contenus dans F. Si l'on pose

E,={y; dis(H, y) = 0o, ye F}

on a Uinclusion HCFE, quand #, est négatif et assez grand en module.
Il s’agit donc seulement des valeurs » dans E,. Posons s=x(f) et
{=x(t,) et désignons par y({,s, 0) 'une quelconque des valeurs pour
t=t, de la solution de (1') qui prend en ¢ une valeur initiale 0. On
peut alors écrire
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H={n;n=v(s0), neE, t<t, .

D’aprés le théoréme 2 (¢, s, 0) est développable en une série

(16) 9(C—5)+ 2 pC - 5)e”

pour |et|<<d,, {—seD,. (s, 0) décrit alors une courbe voisine de-
celle que décrit ¢({—s) pour ¢<#, et s=x(¢). De plus, d’aprés le théo-
réme 3 une branche de ¥ ({, s, 0) est développable en une série

an F(C—9)+ 2P~ )"

pour |ef|<<d,, {—seD. Les autres branches sont voisines respective-
ment des autres branches de ¢(C—s) autant que v (¢, s, 0) appartient &
E,. Nous distinguons les trois cas; Jx(#) >0, Ix() =0 et Jx() <0.

(i) Le cas Sx(#)>0. On obtient l'inégalité “

0= () —2) =~ <0

pour t=t#,, Jx@)=3Ts tend vers 0 quand ¢——oco. ¢@({—s) décrit une
courbe fermée C, pour s réel. Pour ¢, et s=yx(f), elle décrit donc
une spirale C/ qui s’enroule de la courbe fermée C,. De méme, l'ex-
pression (17) décrit une courbe fermée C pour s réel. Pour 7<{¢, elle
décrit donc umne spirale C’ qui est voisine de la courbe C/ et qui
s’enroule autour de la courbe fermée C. |

(ii) Le cas Jx@)=0. @(—s) décrit une courbe fermée C, pour
t<t, et s=x(#). De méme l'expression (17) décrit une courbe fermée
C qui est voisine de la courbe C,. |

(iii) Le cas Sx(f)<<0. On obtient I'inégalité F(¢C—s)<<0 pour
t<<t, On a donc (—s¢2D. Daprés le développement (16) (s, 0)
décrit alors une courbe voisine de celle que décrit ¢({—s) pour F({—s)
<0 et {—se®,. De plus pour R({—s)<—w+p, ¥( s 0) décrit une
courbe voisine de celle que décrit ¢({—s) pour R({—s) < —w-+p, autant
que (¢, s, 0) appartient & E,.

9. L’ensemble des valeurs initiales telles que les solutions s’ap-
prochent d’une solution périodique de 1'équation principale.

Cherchons l'ensemble des valeurs initiales 7 telles que la solution
(s, {, n) de (1') s’approche d’une solution périodique de (2) pour f——oo,
ol (s, ¢, n) prend une valeur initiale 7 en {=x(Z). ‘

D’abord nous demontrons le lemme suivant. :

Lemme. Soient ¢/, ¢ des nombre mégatifs tels que Sx(t,)>c">c
Si C' et C" sont les courbes fermées que la valewr (17) décrit lorsque s
parcourt respectivement les droites Js=c' et Js=c", C' est a [lintérieur de
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la courbe C".

Il n’existe pas de point d’intersection des courbes C' et C”. En
effet soit « le point d’intersection des courbes C’' et C”. Une solution
¥ (s, {, ®) s’annule pour s=s;—mae et s=s,—mw m=0, 1,---) sur les lignes
Js=c" et Js=c" respectivement. D’aprés les conditions §x(¢,)>c" et
0>c¢">¢’, on a les inégalités F(s--s5,)>0 et J(s—s,)>0 ou s=x@-
Une branche de v (s, {, «) admet donc deux développements. :

Bls—s)+ 5 (s—5,)e”
et
(s —5) + DB (s—s)e”.
j=1

Elle s’approche des solution ¢(s—s,), et ¢(s—s,) de (2) pour #——oco.
C’est absurde puisque (1/) admet une seule solution qui est égale 4 «
en t=t¢, pour £,=7¢ 8i f, est assez grand on obtient I'inégalité

[2(L—5)+ 20, —9)e") —o(C—9) | =| 2 D —9)e’ | <e.

C est donc a Pintérieur de C”. ’

Soit s'=x() la valeur de s=x(¥) telle que la solution (s, {, 7y
s’annule pour y(@#)—mw (m=0,1,---) et R¥<¢,, D’aprés le théoréme 3,
si s—s' appartient & D pour R(s—s') <0, la solution (s, ¢, 7) s'approche
indéfiniment de ¢(s—s’) quand ¢ tend vers — oo, et si s—s n’appartient
pas a D pour une valeur s=yx(f) telle que R(s—s')<<0, cette solution
s'écarte de @(s—s’) pour #<<#.

(i) Le cas Jx@®>0: Soit E’ la fermeture de l'intersection de E,
et de lintérieur de la courbe C. Si 7 appartient a E’, on obtient
I'inégalité J(s—s/)>0 d’aprés la condition Sy(F) =35>0 et le lemme.
Il est clair que (—§'e®D. s—¢ appartient donc & D pour ¢t<4#,. In-
versement, si (s, {, 7) s’approche indéfiniment d’une solution périodique
de (2) pour {——oco, s—s' appartient & D pour Rs—9)<0. Jx@)=s
tend vers 0 pour f——oco. On obtient donc {¢=<0. Il est nécessaire:
que 7 appartient & E’ autant que 7 appartient & FE,. E’ est donc
Pensemble des valeurs initiales 4 contenues dans FE, et telles que la.
solution (s, ¢, ) s’approche d’'une solution périodique de (2).

(ii) Le cas Sx@®<<0: 8i J(C—¢)=0, F(s—s)>0 pour i, et
§’il existe la valeur #,(<<t,) telle que §x(#)=Js, =3, F(s—s)>0 pour
t<<t,. En effet Fs=Sx() est la fonction décroissante monotonement
de la variable réelle #. Désignons pas £/ la réunion de {s': JF(s'—<)
<0, RE<<RY <RC+0w) et de 'ensemble entre la courbe s'=x(f) et la
courbe §=x()+o pour ¢<t, Soit E” la fermature de I'intersection
de E, et lensemble des valeurs n=vy((, s, 0) pour s'ed et s—seD
pour §(s—s)=0 et soit E’ la réunion de E” et l'ensemble H. Bi
7eE’, s—s'e® pour t<¢, ou pour #=¢#, ou il existe une valeur réelle
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1 telle que s=s. (s, ¢, n) s’approche alors d'une solution périodique
.de (2). Inversement, si (s, ¢, n) s’approche indéfiniment d’une solution
périodique de (2) pour f—>—co, s—8&e€D pour JF(s—s)>0 ou il existe
une valeur réelle ¢ telle que s=¢ et s—5e® pour R(s—)<0 et s—5
.appartient & un autre feuillet de la surface de Riemann de go(t) pour
R(s—s)>0. Dans le premier cas il est nécessaire ou bien que s—¢
€D pour <<, ou bien que le signe de J(s—s’) se change du moins
au plus pour 0N —s)<w quand ¢ décroit. § appartient donc a
®’. On a la conclusion que 7 appartient a E’ autant que 7ekE,.

(iii) Le cas Sx()=0: Soit E” la fermature de l'intersection de
E, et de l'intérieur de la courbe C et E’ la réunion de E” et 'ensem-
ble H. 1l est plus facile de voir que. E’ est 'ensemble cherche.

Par conséquent
- Théoréme 4. L'ensemble E' défini comme ci-dessus est lensemble de
wvaleurs initiales 7 contenues dans E, et telles que la solution (s, C,7) de
(1') Sapproche d’une solution piriodique de (2) pour t——oco oit t, et t sont
véels.
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